

Таллинн 15.VII 2009г.



Arendia Elita von Wolsky

июня 1331..

О национальных меньшинствах

(Предисловие к эссе)

Вы окажете большую честь, если кто-нибудь из Вас, дорогие сожители планеты Земля, бросит свой взгляд на это размышление об истории одного маленького, но необычного в европейском культурном пространстве народа и его страны, к которой относит себя автор со своими близкими. Эта провинция многих культур кажется пристегнутой к Европе лишь геополитическими соображениями. Раритетности сей стране придал ценность Святой Престол в 1201 году, когда освятил ее, часть Балтики, вместе с аборигенными эстонцами и латышами во имя Божьей Матери, Пресвятой Девы Марии. В тот же год Рижский епископ Альберт перенес Святомариинский конвент - Конвентус Терра Мариана - в Домский собор в Риге.

Основным народом здесь всегда были аборигены, преобладавшие в своем подавляющем большинстве в прошлом, в том числе во времена всех колонизаций, и преобладающие поныне. Только во второй половине 20 века выросла численность говорящих на русском языке союзников до трети населения.

Я и члены моей семьи владеем местным языком и являемся сегодня гражданами нового здешнего государства. Однако, мы продолжаем ощущать свою принадлежность к местным национальным меньшинствам.

Свои размышления, которые смею называть эссе, я изложил единственно из чувства уважения к проживающим на Святомариинской земле и проживавшим здесь ранее многим народам, и им хотел бы посвятить эту эпистолу равно как и для успокоения моей супруги, в одеждах Музы ставшей соавтором моих размышлений и вдохновляющей меня добрым примером своим писать о семейном роде, жившем более 2 тысяч лет в разных краях, у родного очага и на чужбине. Ведь предки ее из рода Вольских (см. этнос вольских) принадлежали к итальянскому племенному союзу италиков, вошедших в 338 году до Рождества Христова в Римскую империю. Несколько столетий спустя вместе с Юлием Цезарем пришли они сквозь центральную Европу в Галлию, Бельгию (см. нынешние Нидерланды). В составе союза валлонских племен пришли в земли Польши, где один из предков, юноша, носивший имя Флориана Сариуша и римского происхождения герб Элита, получил за отвагу в сражении в 1331 году от короля Лобистека (Владислава) большие земельные владения в нынешней Курляндии. В результате изменений границ эти владения Вольских оказались в составе Российской империи.

Многие цари лично стали крестными отцами для младенцев из иностранного рода Вольских. Во славу царей возросло из рода Вольских множество генералов царской армии, которые в мирное время занимались благотворительностью - учреждали учебные заведения и прочее. На гражданской службе пребывал и один в чине градоправителя Риги, сын которого стал Оренбургским генерал-губернатором.

Считаю своей святой обязанностью подтвердить, что род этот, живший на протяжении 2 тысяч лет на чужбине, не несет на лице своем печать репрессированных. И СССР не оставил на лицах его представителей следов. Не принадлежали Компартии или к репрессивным органам - генетическая память понимает смысл стихий эпох в безвременном измерении.

Новый миг в вечности предлагает здешнему аборигенному народу новые вызовы.

С опытом союзничества протяженностью в 800 лет народ Святой Марии после короткого времени вдовства вновь обрел семью в лице Евросоюза.

Почти треть говорящих по russki союзников уже преодолевают поминальные настроения - ностальгический тон скорее слышен среди аборигенов. Интеграция столь большого количества бывших и нынешних сватов на столь небольшом клочке земли явно не под силу аборигенам. К счастью старые союзники интегрируются с новыми самостоятельно - только в этом случае станет жизнь аборигенного народа беззаботной.

С верой, что поразмышиляете со мной вместе, и с надеждой, что это обогатит нас,

Ваш Иоан Арендия Элита фон Вольски

После письма: Всегда готов к дискуссии и к критике, и предложите продолжение разговора, чтобы из размышлений моих близких родилось эссе во имя живших и живущих поныне на земле Святой Марии многих народов.

